

Стратегия Узбекистана  
КУТУХСАСИ  
Таджикистану доставят  
грубы по разным  
адресам



Шаги  
независимости

4-5 стр.

Поговорим  
о духовности

6 стр.

Необычное  
увлечение  
известного певца

ВТОРНИК

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

# Вечерний Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 157 (9.960)

12 АВГУСТА 2003 ГОДА

## столица: день за днем

### одним абзацем

□ ВЧЕРА в махаллях «Нуга курган», «Мехржон», «Хермон-тепа» Чиланзарского района прошли встречи, посвященные подготовке к 12-й годовщине независимости Республики Узбекистан. Они организованы по инициативе районных комитетов женщин, фонда «Махалля» и центра «Духовность и просветительство».

□ В Республиканском онкологическом научном центре прошла научно-практическая конференция, в которой принимали участие ведущие специалисты в области грудной хирургии из Узбекистана, Индии, Ирана и Казахстана. Они обсудили современные методы лечения онкологических заболеваний.

□ «Узбекистан — моя Родина» — такова тема семинара, прошедшего в строительном подразделении № 906, расположенном в Хамзинском районе. Инициатором его проведения выступил районный центр «Духовность и просветительство» совместно с ОДМ «Камолот».

□ Отдых в «Ташкентленде» был организован для 225 детей из малоимущих и малообеспеченных семей махалли «Акрабород» Юнусабадского района. Его организовала дирекция РТВЦ «Узэксцентр» совместно с махаллинским комитетом.

□ В махалле имени Абдуллы Каҳхара, расположенной в Яккасарайском районе, в рамках реализации программы «Год махалли» на местах представители районных правоохранительных органов провели встречу с жителями, посвященную вопросам повышения уровня правовых знаний населения.

□ ВЧЕРА в махалле «Сархумон» Шайхантурского района прошла встреча, посвященная вопросам пропаганды умеренности в проведении семейных торжеств.

По сообщениям  
пресс-службы  
городского хокимиата  
и наших корреспондентов.

ООО «Реле и автоматика» активно включилось в программу локализации производства. Его специалисты поставляют различное электрооборудование для тракторов ГАО «ТТЗ», комплектующие для СП «УзДЭУавто».

Успех любого дела, как известно, зависит от профессионализма, трудоспособности коллектива, умения каждого специалиста работать на общую задачу. Такой плюс отличает ООО «Реле и автоматика».

Определенный вклад в общее дело вносит и сварщик цеха № 38 Линур Сармамбетов — специалист высокого класса.

Фото Х. САЛИХОВА.



### Тракторный гигант привлекает инвесторов

СЕГОДНЯ в ГАО «Ташкентский тракторный завод» проходит презентация выпускаемой техники и возможностей предприятия — флагмана сельхозмашиностроения республики. Она организована с целью привлечения иностранных инвестиций и заключения новых заказов на производственную продукцию.

На презентацию приглашены представители зарубежных посольств, министерств и ведомств, руководители различных предприятий, журналисты.

Участники презентации знакомятся с производственными подразделениями ГАО «ТТЗ», сельскохозяйственной техникой, производимой предприятием и представленной на специализи-

рованной выставке. Во Дворце культуры тракторостроителей будет демонстрироваться документальный фильм о заводе.

В заключение хозяева презентации ответят на вопросы, интересующие гостей и представителей масс-медиа.

Л. БОНДАРЕНКО.

### Чтобы праздник был зрелищным

На главной площади столицы сейчас кипит работа — идет подготовка к предстоящей 12-й годовщине независимости Республики Узбекистан. Трибуны, освещение, художественное оформление должны не только гармонировать, но и создавать соответствующее обрамление для предстоящего праздничного действия, в котором будут заняты более 10 тысяч участников.

Специально для оформления главной площади столицы были закуплены новые материалы в России, Гонконге. И сейчас с их использованием специалисты объединения «Тошиба-ханорн» ведут ук-

ражение башен, панно, фоновых трибун. В этом году в проект оформления площади Мустакиллик внесены принципиальные новшества. Одно из них — возведение трех сценических площадок позади

основной сцены. Этот ход позволит расширить панораму, улучшить зрелищность праздничной программы. Уже практически готовы места для 13 тысяч гостей. Осталось достроить сценические площадки, установить необходимое оборудование. К 15 августа все будет готово. Затем здесь начнутся репетиции творческих коллективов. Кстати, по замыслу режиссеров, художественный фон должны создавать около 30 полотен, которые еще предстоит утвердить взыскательному художественному совету.

Соб. инф.

### Абитуриент-2003

#### Студентами стали самые достойные

Подведены итоги тестовых испытаний в высших учебных заведениях страны.

Из 220 тысяч абитуриентов, сделавших попытку поступить в бакалавриат и приобрести одну из профессий, отвечающих их интересам и склонностям, успешно завершили марафон 51.100 юношей и девушек. По гранту станут заниматься 19.900 человек, по контракту — 31.200.

### ИНФОРМБЮРО

Вчера, сегодня, завтра

#### В стране

• На Ангренском месторождении проводится модернизация технологического оборудования. Готовится к пуску в эксплуатацию роторный комплекс самой современной модификации. Ангренские горняки обязались отгрузить в этом году более 3 млн. 200 тысяч тонн угля.

• Комитет по охране Государственной границы Республики Узбекистан провел трехдневные учебно-методические сбоцы с офицерами органов воспитательной работы пограничных войск.

• Сурхандарьинские таможенники совместно с сотрудниками СНБ в грузовом вагоне, следующем транзитом из Таджикистана в Эстонию, обнаружили 66 тонн необработанного алюминия, 5 кг героина, более 10 штук драгоценных камней. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

• В Фергане продолжается реконструкция спортивных сооружений в жилых массивах. Всего в ближайшие два года должны быть отремонтированы 38 таких сооружений. На эти цели выделено 286,3 млн. сумов.

#### В мире

• Президент США Дж. Буш запросил у конгресса 26 млн. долларов для оказания помощи палестинским беженцам. Запрашиваемые средства будут направлены в распоряжение Агентства ООН по помощи палестинским беженцам для поддержки усилий этой организации.

• Французские паспорта и их владельцы — теперь объект пристального внимания спецслужб по всему миру. Госдепартамент США распространил специальное предупреждение об угрозе терактов. Месяц назад в Марселе были похищены 5 тысяч французских паспортов. Есть основания полагать, что они попали в руки террористов.

• Министр иностранных дел Италии Франко Фраттини сообщил, что его страна, председательствующая в ЕС, готова активизировать сотрудничество между европейскими странами и ООН при решении международных вопросов.

• В России создана уникальная подводная лодка «Лошарик». Это первая в мире субмарина с ядерной энергетической установкой, которая может погружаться на глубину более 6 тысяч метров. На определенной скорости она становится неуловимой для гидроакустиков других кораблей.

• Правительство ЮАР объявило о продаже в стране антивирусных препаратов для лечения людей, зараженных ВИЧ-инфекцией. Количество зараженных в ЮАР составляет более 4,5 млн. человек — около 11 процентов населения. Это один из самых высоких показателей в мире.

• Новая партия экологически безопасных автомашин «УАЗ» сошла с конвейера Ульяновского автозавода. Пробная партия — 5 «УАЗов» новой модификации, каждый из которых стоит дороже обычных на 1 тысячу долларов.

• Соколы, охранявшие спокойствие посетителей одного из нью-йоркских парков от назойливых голубей, остались без работы. Причиной стала маленькая собачка породы чоа-хуа, которую один из пернатых хищников принял за крысу и чуть не съел на обед. Дирекция парка решила, что серьезность инцидента требует принятия самых жестких мер.

*На строительных площадках*  
**Три в одном...**

Такую своеобразную конструкцию имеет новый четырехэтажный жилой дом, построенный на улице Беруни в Сабир-Рахимовском районе столицы.

Современное кирпичное здание состоит из трех блоков, которые в свою очередь состоят из сорока уютных и просторных квартир. О том, что это так, говорят их площади: в трехкомнатной квартире она составляет 135 кв. м, в четырехкомнатной — 160 кв. м. При строительстве дома использованы современные отделочные материалы.

— Это не первый строительный заказ «Узжилсбербанка», — говорит сотрудница проектного института АООТ «ТашгипроГор» Сауле Ешимбетова.

С обретением республиканского суверенитета стало активно развиваться жилищное строительство за счет средств населения. «Узжилсбербанк» в этой программе занимает ведущую позицию. Он не только акумулирует денежные средства населения, но и работает в непосредственном контакте со строительными организациями. Так что впереди — новые проекты.

Р. РАСУЛОВ.

**Спортсмены помогают архитекторам**

Капитальная реконструкция спортивно-оздоровительного комплекса «Умид», расположенного на массиве Яланчаг Мирзо-Улугбекского района проводится общими силами градостроителей и спортсменов.

Комплекс вмещает в себе два закрытых спортзала, просторный плавательный бассейн с блоками душевых комнат и раздевалок, сауны, тренерские кабинки и тренажерный зал. Кроме этого, на участке имеются открытые спортивные площадки, одна из которых комбинированная — для проведения соревнований. Согласно проекту на ней будут установлены трибуны, навес и проложено деревянное покрытие. Остальные площадки — тренировочные, на которых планируется разместить беговую дорожку протяженностью в 60 метров и место для прыжков в высоту. Проект реконструкции выполнили специалисты проектного института АООТ «ТашгипроГор», генподрядчиком работ, проводимых на площади 1,6 га, является строительный трест № 159.

На данный момент полным ходом идет прокладка инженерных коммуникаций, параллельно ведется облицовка дна и стенок бассейна. Работа идет в две смены. Активное участие в работе принимают спортсмены, которые дают рекомендации по тем или иным вопросам.

Заказчиком реконструкции объекта является Главное управление капитального строительства хокимиия города Ташкента.

Р. РУСЛНОВ.

• В РУСЛЕ РЕФОРМ

## Грузы отправляются по новым маршрутам

«Узтемирийулконтейнер» — сравнительно новое подразделение Государственной акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари», работа которого нацелена на увеличение объемов международных перевозок грузов в контейнерах, формирование контейнерных поездов вместо использования отдельных вагонов. Акционирование предприятия, состоявшееся год назад, дало возможность расширить сферу обслуживания клиентов, улучшить материальное положение работников, общем, обретенная свобода действий стала стимулом к развитию и в то же время обязала каждого работника более ответственно относиться к своим обязанностям.

«Узтемирийулконтейнер» представляет собой широко разветвленную сеть терминалов, оборудованных для проведения необходимых операций с контейнерами. Оснащение терминалов грузоподъемными механизмами различной мощности позволяет быстрее и эффективнее обрабатывать средние и крупнотоннажные контейнеры.

Предприятие является официальным экспедитором по железным дорогам Узбекистана и предлагает всем желающим широкий спектр экспортного обслуживания грузов.

Железнодорожные перевозки любых экспортно-импортных и транзитных грузов и их обработка осуществляются с применением гибкой системы складов. Клиентам предлагаются консультации по организации перевозок и разработка оптимальных схем транспортировки грузов. Оформление перевозки и оплата производятся по

всему маршруту следования. Здесь посоветуют, как лучше застраховать груз. В случае необходимости можно отслеживать продвижение вагонов и контейнеров по сети железных дорог СНГ. По всему Узбекистану действуют 32 производственных участка, терминалы которых оснащены современным оборудованием по обработке контейнеров и грузов, таможенными складскими помещениями.

Ташкентский филиал уже в течение ряда лет работает на арендном подряде — наиболее прогрессивной форме организации труда. Здесь успешно функционирует депромстаница «Делагузар», выполняющая промывку и дезинфекцию вагонов и автотранспорта. Годовой объем обслуживания — около 5 тысяч вагонов. Кроме того, работает асфальтобетонный цех на станции Джалор с годовым объемом выпуска асфальта до 12 тысяч тонн.

В своей деятельности «Узтемирийулконтейнер» руководствуется стратегическими приоритетами либерализации и углубления экономических реформ, — отметил председатель правления ОАО «Узтемирийулконтейнер» Иброил Усманович Раисулов. — За первое полугодие текущего года удалось добиться устойчивого экономического роста, выполнения основных показателей производственно-финансовой деятельности. Проведена значительная работа по увеличению объема контейнерных перевозок. В результате доходы возросли в 2,5 раза по сравнению с тем же периодом прошлого года. На 20 процентов выросли показатели погрузки товаров



### Предприятие совместное, сырье — местное

В преддверии 12-й годовщины независимости Узбекистана на узбекско-турецком совместном предприятии «Асташ» введена уникальная технологическая линия. Ее оригинальность заключается в том, что на ней по современным технологиям можно изготавливать тонкостенные, но удивительно прочные картонные катушки, шпули, цилиндры любого диаметра и размера. Желание заказчика на нужные параметры выполняют быстро и без волокиты.

А вообще-то «Асташ» специализируется на производстве специальных картонных конусов для текстильных предприятий. На них наматывается хлопковая нить, которая в дальнейшем используется в текстильном производстве. Честно говоря, я попробовал сильно сжать этот конус в его широкой части — вдруг поломается. Ничего не получилось. Но это — деталь. Важно другое — свою продукцию СП производит только из местного сырья: картон, клей — все наше. Пять поточных линий германского производства позволяют выпускать около двух миллионов таких конусов в месяц. Все зависит от спроса. Если он повысится, можно производить и боль-

ше, организуя работу в две, три смены.

Уникальное оборудование требует и новых подходов. На «Асташе» организован учеба молодежи без отрыва от производства. Они досконально изучают новое оборудование, большое внимание на занятиях уделяется технике безопасности, охране труда. Тут есть что позаимствовать и другим предпринимателям.

— Наша цель — движение вперед, — говорит генеральный директор СП «Асташ» Ж. Садыков. — В преддверии очередной годовщины независимости нашей Родины мы счастливы, что вносим свой вклад в ее процветание.

УЗА.

### Целебная косметика «Паллады Восток»

Новая партия косметических препаратов для женщин поступила на прилавки ташкентских магазинов под маркой дочернего предприятия российского концерна «Калина» «Паллады Восток».

Косметическая серия «Laluna», состоящая из кремов, гелей, скрабов, лосьонов, питающих, очищающих и смягчающих кожу лица, помогающую избавиться от веснушек и пигментных пятен, должна понравиться покупательницам столицы и других городов Узбекистана. В состав косметической продукции входят экстракты растений, в частности огурца и петрушки, тонизирующих и оздоровляющих кожу, комплексы витаминов.

Отличительной особенностью косметического комплекса «Султана» являются добавки экстракта розовых лепестков.

Витаминизированная продукция «Паллады Восток» успешно конкурирует на потребительском рынке благодаря приемлемой цене и гарантированному качеству.

В ближайших планах предприятия — разработка и производство парфюмерно-косметической линии для мужчин «Амир», которая появится на прилавках магазинов Ташкента уже в этом году.

Л. ШАХОВА.



в крупнотоннажные контейнеры — самого эффективного вида перевозок.

Заключен договор с ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и ряд договоров с транспортными экспедиторскими компаниями на перевозку народнохозяйственных грузов по территориям стран СНГ, Балтии и других стран. Успешно выполняется соглашение между ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и железными дорогами Исламской Республики Иран о курсировании специализированного контейнерного поезда. Всего отправлено 64 поезда из 1639 крупнотоннажных контейнеров, в составе которых 919 — с хлопковым волокном, 623 — с пряжей, 95 — с тканями и так далее. В этом году нами отправлено 2 контейнерных поезда.

В настоящее время идут интенсивные маркетинговые исследования по определению наиболее перспективных и насыщенных направлений передвижений грузов, чтобы организовать контейнерные перевозки по новым маршрутам. Особенно нас интересуют Китай и Южная Корея. До конца нынешнего года мы намерены отправить в эти страны контейнерные поезда.

В результате маркетинговых исследований установлены наиболее интенсивные контейнеропотоки по различным направлениям в страны СНГ. Это станции Автово (Россия), Дружба (Казахстан), Брест (Белоруссия).

Отправка контейнерных поездов по этим маршрутам планируется в ближайшей перспективе. Это позволит резко сократить время в пути следования, обеспечить сохранность и своевременность доставки грузов по месту назначения.

Л. КРЫМОВА.

### • РЫНОК СТРАХОВАНИЯ

Страховая компания «Sugurta biznes» (SB) учредила автоклуб, членами которого автоматически становятся страхователи автотранспортных средств. Весьма эффективный способ привлечения клиентов собрал на церемонию его открытия многочисленных гостей.

### Автомобиль не роскошь

Дело в том, что членство в клубе дает немало преимуществ. По словам председателя автоклуба, директора департамента автострахования «SB» Бехзода Рахматуллаева, компания заключила договоры с крупными авторесурсными предприятиями, которые гарантируют высокое качество ремонта и профилактического обслуживания машин. Кроме того, «SB» подготовила для автострахователей пакет скидок и льгот, который, естественно, их заинтересует.

Приятным заключением вечера стал розыгрыш лотереи. Счастливчики получили различные призы: сувениры, автокосметику, разнообразные предметы, детали и аксессуары к автомобилям.

Что касается автострахования, то сегодня к услугам владельцев «четырех колес» предлагается страхование автомобиля, от несчастных случаев с пассажирами, автогражданской ответственности перед третьими лицами. Всего собрано платежей по автострахованию на сумму 120 млн. сумов, а выплаты по нему в текущем году составили 22 млн. сумов.

«SB» появилась на отечественном рынке всего два года назад, но уже успела занять о себе как о страховщике стабильном и надежном. Имея уставный капитал, эквивалентный 800 тысячам американских долларов, компания осуществляет свою деятельность по 12 классам страхования из 16 практикуемых в стране. Недавно учреждено дочернее предприятие «Sugurta life», которое будет заниматься только страхованием жизни.

УЗА.

**2003 год —  
Год махалли  
Поделились  
опытом**

В махалле «Узбекистон мустакиллиги» Юнусабадского района состоялась встреча педагогов-организаторов. Целью ее был обмен опытом.

— Раньше мы такие встречи в хокимияте проводили, — рассказывает М. Жакимова, педагог-организатор махаллы «Узбекистон мустакиллиги». — Но там, как правило, все ограничивалось рассказами о работе. А теперь мы решили сразу на местах собираться, тогда все будут видеть, как в какой махалле идет работа. Сегодня вот у нас собрались, обсудили все, что планировали. Гости посмотрели, какие у нас кружки работают, с детьми пообщались. В следующий раз соберемся уже в другой махалле, потом — в следующей и так далее. Так мы познакомимся с работой друг друга не на словах, а на деле. И то новое и положительное, что сочтем нужным, обязательно будем перенимать. Наверняка кто-то из педагогов применяет какие-то интересные методики воспитания и обучения, которых я, к примеру, не знаю. И если я увижу, что это приносит хорошие результаты, конечно, я постараюсь и у себя подобное организовать. Думаю, что нам будет очень интересно побывать в каждой махалле, которых в районе полсотни.

Также на встрече выступили представители хокимията, председатели центра «Духовность и просветительство», ОДМ «Камолот» и районного отделения фонда «Махалля», а также руководители педагогов-организаторов города.

Соб. инф.

**Золотые  
страницы  
сотрудничества**

Информация о более чем 13,5 тыс. субъектах хозяйствования, органах государственной власти и управления предоставлена в справочнике делового сотрудничества предприятий и компаний Узбекистана, стран СНГ и Балтии «Golden Pages», издательством которого выступило Ташкентское ООО «Золотые страницы».

— В ходе работы по подготовке справочника мы стремились учсть особенности развития бизнеса в нашем регионе, происходящие изменения в структуре рынка, перспективы его развития, — отметила генеральный директор ООО Лейла Абдуллаева. — Своей главной миссией считаем создание универсальной системы для продвижения товаров и услуг на рынке Узбекистана для наших клиентов.

Справочник объединяет все регионы Узбекистана в единую базу данных. Вместе с этим он позволяет получить обширные сведения для маркетинговых исследований, предоставляет развернутую картину сферы бизнеса республики и промышленного сектора стран СНГ и Балтии.

— Печатная версия, тираж которой составляет 10 тыс. экземпляров, поддерживается в Интернете, — добавила Л. Абдуллаева. — Учитывая пожелания предпринимателей, выпускается и CD-версия справочника.

Во время презентации справочника было отмечено, что это ежегодное издание и будет распространяться бесплатно и целенаправленно.

НИА «Туркестон-пресс».



## Олицетворение возрождения

Большим общим домом считают Узбекистан проживающие в нем представители более 100 национальностей и народностей. Каждая диаспора вносит вклад в развитие экономики, культуры, образования, медицины, спорта... Здесь очень трудно выделить особо тех или иных представителей нашей многонациональной страны. Сейчас хотелось бы поговорить о духовных основах, которые определяют вторую жизнь в нашем еще относительно молодом независимом государстве. Подтверждением тому служат культурно-массовые мероприятия, проводимые под эгидой национальных культурных центров.

У каждого праздника свой цвет, свой аромат. Еврейский праздник Пурим, например, пахнет медом и изюмом. Аромат праздника, олицетворяющего чудесное избавление от происков злых сил, тянется для меня и детства. Моя бабушка пекла национальную выпечку в большой русской печи. Все дети с нашего двора прибегали к нам на кухню и ждали, когда она вытащит пышущие жаром ароматные треугольники, символизирующие спасение от злой воли, свободу,

независимость. Под рассказы дедушки, которые велись на ломаном русском языке, бабушка собирала нам, детям, подарки. Устраивала праздники и моя мама, и уже другое поколение собирались в доме моих родителей. Куда позже узнала я, что в нашей махалле жили узбеки и русские, украйнцы и немцы, цыгане и уйгуры, карелы и греки... За столом все сидели единой семьей.

Когда не стало бабушки и мамы, меня все чаще стала

посещать мысль, что с уходом из жизни наших стариков мы теряем народные традиции, обряды, родной язык. Каково же время, моем доме не собирались друзья, не пахло сдобой. Свежую струю жизни, надежды и веры ввели в наши души широко отмечаемые именно после обретения нашей республикой суверенитета древние национальные праздники, в том числе и еврейские. Я хорошо помню первый на узбекистанской земле Пурим, который отмечался в

1992 году во Дворце железнодорожников, затем, в разные годы, — в театре музыкальной комедии (оперетты), Дворце искусств им. А. Навои. Здорово, что национальные праздники снова возродились на земле Узбекистана. И не нужно теперь ехать за три моря, на свою историческую родину, чтобы приобщиться к истокам. Ведь именно в них молодежь будет и дальше черпать силы для дальнейшего строительства лучшего завтра.

К. ГАН.

## Для благородных целей все средства хороши

**Установка новейшего оборудования в современных медицинских центрах, высокоеэффективные лекарственные препараты, грамотность и высокая квалификация персонала позволяют значительно повысить качество оказываемых медуслуг.**

Важным шагом в усовершенствовании медицинской службы и расширении услуг в городской клинической больнице № 17 стало оснащение ее современной лечебной и диагностической аппаратурой. В неврологическом отделении, например, установлено оборудование, позволяющее проследить состояния деятельности головного мозга. Среди них — электроэнцефалограф венгерского производства, эзоэнцефалоскоп, реоэнцефалограф производства России, другая необходимая аппаратура.

Сегодня у отечественных медиков есть возможность быть в курсе новшеств коллег из ассоциаций, институтов, клиник и других структурных организаций зарубежных стран, одновременно передавать свой опыт и знания, вести совместную деятельность с медиками России, Америки, Израиля, Японии...

Несмотря на то, что в акушерском комплексе № 590 процентов персонала — опытные специалисты с многолетним стажем, все они принимают участие в проводимых в Узбекистане конференциях, симпозиумах, других мероприятиях, способствующих повышению их квалификации.

Ежегодно Главное управление здравоохранения столичного хокимията дает направления на курсы повышения квалификации медперсонала на базе кафедр НИИ акушерства и гинекологии Ташкента, других род-

ственных учреждений стран СНГ. Ощущенную поддержку медики получают со стороны отраслевого министерства. Своими силами лечебные учреждения решают вопросы материально-технического обеспечения, создания новых, прогрессивных медицинских, консультативных услуг и форм обслуживания, опорных пунктов по репродуктивному здоровью.

Сегодня, прославив путь реформирования здравоохранения Узбекистана за последние 12 лет, можно с уверенностью сказать, что главным достижением в этой области является открытие широкомасштабных медицинских центров, к примеру, таких, как Институт здоровья и Республиканский перинатальный центр. В первом не только решаются проблемы предупреждения различных заболеваний, но и ведутся разработки научно обоснованных программ и концепций профилактической медицины, здорового образа жизни и рационального питания, проводятся исследования в области профилактики и оздоровительного лечения, фундаментальные научные исследования в области биологии, разрабатываются программы единой эпидемиологической коньюнктурной сети, включающей системный скрининг населения.

Уникальным по своей структуре и технической оснащенности не только в Узбекистане, но и во всем Центральноази-

атском регионе является Республиканский перинатальный центр. Здесь работа медиков-специалистов связана с заботой о состоянии здоровья беременных женщин, а, значит, и последующего поколения. На строительство и оснащение этого уникального сооружения государством было выделено 2,7 млн. долларов США. В центре установлено современное лечебно-диагностическое оборудование финской фирмы «Медио-Медикал».

— Медицинские услуги оказываются в нашем центре круглогодично, — говорит Аделина Семеновна Любич, директор перинатального центра. — Сотрудниками и дальше будет вестись работа по расширению сети перинатальной службы в республике, совершенствованию техники хирургической коррекции врожденных аномалий у новорожденных и уменьшению перинатальных потерь. Одним словом, делается все, чтобы было больше здоровых детей и счастливых родителей.

К уникальности этого лечебного заведения следует отнести и то, что в его состав входят не только отделения патологии новорожденных, но и отделение неонатальной хирургии, где проводится коррекция врожденных аномалий у детей. Есть здесь и огромное детское реанимационное отделение, где малышами и их мамами занимаются опытные и чуткие специалисты своего дела.

Конечно, впереди еще немало работы по совершенствованию системы медицинского обслуживания, строительству новых лечебных учреждений, развитию отечественной фармацевтической промышленности, оздоровлению нации. На ее осуществление и направлена Государственная программа развития системы здравоохранения.

И. КОГАН.

### • ОРБИТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

## ННО и государство

В Ташкенте в отеле DEDEMAN Silk Road состоялась презентация Программы «Поддержки гражданских интересов» (CASP), главные цели которой — укрепление демократической культуры Узбекистана и построение пространства для политических, экономических и культурных перемен. CASP финансируется Агентством США по международному развитию (USAID).

Рядом \$12000 каждый, будут расходоваться на поддержку кампаний, направленных на изменение политики и практики, которые затрагивают интересы жителей Узбекистана.

На презентации Временный Поверенный в делах США в Узбекистане Дэвид Эплтон и председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан доктор Акмаль Саидов объявили первых грантополучателей в рамках программы CASP. Финансируемые правительством США эти гранты присуждены трем ННО Узбекистана — Центру помощи инвалидам «Хаёт» (Самарканд), Центру поддержки детей с ограниченными возможностями и их семей «Умидворлик» (Ташкент) и Ассоциации деловых женщин (Ташкент). В течение 6 месяцев все гранты, в разме-

ре \$12000 каждый, будут расходоваться на поддержку кампаний, направленных на изменение политики и практики, которые затрагивают интересы жителей Узбекистана.

Каждая из трех кампаний ННО будет направлена на конкретные перемены в политике или практике правительства. В частности, кампания ННО «Умидворлик» затрагивает проблему доступа к образование детей-инвалидов. Она направлена на увеличение доли участия ННО в выполнении правительством Узбекистана своего Национального плана действий по всеобщему образованию.

Кампания Ассоциации деловых женщин Узбекистана сфо-

кусирована на постановлениях правительства Узбекистана 2002 г., касающихся экономических и финансовых операций в стране. Осознавая, что данные постановления имели важные экономические цели для Узбекистана, Ассоциация сообщает, что последовал ряд негативных побочных последствий для местных производителей, особенно представителей малого бизнеса. Эта кампания находит изучить эффект постановлений и внести рекомендации по их изменению, которые уменьшают негативные последствия для производителей малого бизнеса.

CASP является важной новой частью работы USAID по построению сильного гражданского общества в Узбекистане. Основными задачами этой программы являются улучшение навыков, а также повышение уверенности ННО и их целевых групп в работе с правительством страны для решения проблем, затрагивающих интересы их членов и целевых слоев населения.

НИА «Туркестон-пресс».

## 2003 — Тод махалии Построить прочный и красивый дом

Семья — махалля — учебное заведение — если в каждом звене этой цепочки понимают важность заботы о развитии ребенка, подростка, молодого человека, то цель можно считать достигнутой.

Пожалуй, наиболее ясно необходимость такого взаимодействия представляют себе педагоги, — говорит заместитель директора по духовности и просветительству агрокоммерческого колледжа Сайера Мухамеджанова. — Наш колледж располагается на территории махалли «Уриззор», и все мы признаем, что аксакалу Рахимджану Надирову за ту готовность, с которой он отыскался на предложении нашего коллектива, и ту инициативность, которую проявляет он сам и весь махаллинский актив в деле воспитания подрастающего поколения.

**— В чем выражается это взаимодействие и на что вы обращаете главное внимание?**

Еще одно важное направление в воспитании молодежи — экологическое. Сегодня уже невозможно представить человека в отрыве от природы и эту взаимосвязь необходимо донести до молодого сознания.

## Выставки

### «Лирические мотивы в миниатюре»

— так называется художественная выставка, открывшаяся на днях в Центре современного искусства Академии художеств Узбекистана. В экспозиции представлены свыше ста миниатюр, выполненные в разных техниках, — на папье-маше, бумаге, холсте, коже и ткани.

Миниатюрная живопись издревле входила в оформление наиболее ценных манускриптов, выполнявшихся на потребу книжников, лучшие же художники-миниатюристы концентрировались в придворных книжных мастерских. В основном иллюстрировались произведения классической поэзии и исторические хроники.

Восточная миниатюра несет в себе ряд условностей, закрепившихся на века. Она не знает перспективы. Ближние и дальние планы в ней одноразмерны, в ней нет пространственных сокращений. В миниатюре смешены представления о масштабных соотношениях: так, всадник у замка красавицы равен по высоте первому этажу этого замка. В миниатюре нет светотени — окраска лиц, одежды, зелени, луга, горных хребтов однотипна и ровна. Но сама красочная гамма звучна и разнообразна, часто строится на контрасте смежных цветов.

На выставке широко представлены миниатюры в виде литературных сюжетов из классической поэзии Востока, среди которых живописные работы Ш. Мухамеджанова «Лирика А. Навои», «Семь планет», «Бахром и Дилором», «Лирика Бабура», «Лейли и Меджнун». К. Исаилова «Мелодия любви», К. Мирзаева «Лирика Востока» и другие.

Одним из направлений миниатюрной живописи является лаковая. Этот вид искусства в экспозиции представлен в виде шкатулок М. Сотибалдиевой «Разговор с сыном», Т. Балтабаева «В саду», Б. Ходжиметова «Свидание» и «Пиршество», Ш. Шоахмедова «Фархад и Ширин», Б. Низамкирова «Песнь любви», «Хосров и Ширин», М. Якубджанова «Встреча» и многих других.

Оригинально выполнены Бехзодом и Шерзодом Хадиметовыми лирические мотивы на лаковых тарелочках и Закиром Хакимовым «Влюбленные музыканты», изображенные на подносах. Радуют глаз миниатюрные сюжеты на дйорах и на тыкве мастеров М. Уматовой и Б. Хаджиметова.

Все образцы миниатюр, находящиеся в экспозиции выставки, дают посетителям представление о развитии этого жанра изобразительного искусства мусульманского Востока, в который художники Центральной Азии внесли весомый вклад.

Николай ДИНЬКО.

## Мир ваших увлечений

### В начале были камни

Свою первую коллекцию, а это были обычные камни, коих полным-полно в любом арыке, народный артист Узбекистана Коркмас Мухитдинов собрал будучи еще маленьким мальчиком. «Экспонаты», правда, быстро высыхали и становились белыми и некрасивыми. Так что дни напролет будущий солист ГАБТа имени Алишера Навои «ломал» голову над тем, как сделать так, чтобы булыжники постоянно оставались мокрыми, а, стало быть, привлекательными.



— И что вы думаете? В конце концов мне это удалось, — вспоминает Коркмас Кучкарович. — Я даже смог устроить что-то броде выставки и заработать на этом 10 копеек. На большую сумму мой талант не оценили.

— Существует мнение, что коллекционирование — это своего рода болезнь. Получается, что вы «страдаете» этим «недугом» с раннего детства?

— Получается так. Павлов как-то сказал, что коллекционирование — это чувство невозможности достичь конечную цель. И вот это самое чувство у меня развито достаточно сильно. В своей жизни честолюбие только я не собирал: и первая для письма, и почтовые марки, и книги. А вот однажды, будучи в Москве, я случайно зашел в антикварный магазин гостиницы «Метрополь». Там впервые и увидел старые почтовые открытки.

— Так, стало быть, зародилась ваша коллекция открыток. Кстати, а сколько их у вас сейчас? Какой они тематики?

— В коллекции около 400 открыток. Основная тематика — все, что связано с оперой и балетом. Это фотографии певцов, танцовщиков, виды оперных театров. Хотя в принципе сейчас я бы назвал свою коллекцию так: «Шаляпин и его современники», так как в основном я сейчас собираю открытки с изображением Федора Ивановича. Кстати, две выставки, которые я устраивал в ГАБТе в разное время, так и назывались «Шаляпин и

певцы его времени». К сожалению, у меня нет открытки с автографом Шаляпина. Получить ее — было моей заветной мечтой. Однажды я оказался довольно близок к ее осуществлению. Был такой московский баритон Шушлин, который во времена оньи, находясь на гастролях в Харбине, встречался с Шаляпинским. И Федор Иванович подписал мне открытку. Выменять у Шушлина ее мне не удалось. До сих пор жалею.

— Коркмас Кучкарович, а как пополняется ваша коллекция? Где вы покупаете старые открытки? Наверное, с кем-то меняетесь? Да и вообще, много ли в Ташкенте коллекционеров, как вы?

— Коллекционеров достаточно. Для Ташкента хватает. Конечно, что-то вымениваешь, что-то покупаешь. Но, знаете, что



«Шурхат», «Азия» и другие, которые смело и правдиво отражали реалии того времени. Мунаввар Абдурашидов

удивительнее всего? Сегодня в нашем городе можно приобрести старинные открытки с изображением кого угодно. Именно здесь я купил и с Шаляпинским, и с Баклановым и т. д. Это говорит о том, что в Ташкенте много поклонников искусства. И очень бы хотелось, чтобы коллекционирование открыток у нас вышло бы на государственный уровень, чтобы были созданы специальные хранилища. Ведь открытки — это исторические документы. Они хранят память о людях, которые жили в нашей стране, о том, как видоизменились наши города, и т. д.

— Коркмас Кучкарович, а что известно о вашей коллекции в мире?

— В Республике о ней многие знают. За пределами Узбекистана, думаю, что никто.

— Отчего же?

— С коллекционерами других стран я не общуюсь. Дело в том, что ужасно не люблю писать письма. Если бы за меня это делал кто-то другой, я бы, наверное, со всем миром переписывался.

Беседу вел Владимир БЫЕВ.

На СНИМКАХ: К. Мухитдинов вместе со своей супругой заслуженной артисткой Узбекистана О. Александровой во время создания новой экспозиции выставки; открытки из коллекции — Шаляпин в ролях Бирона (1901 год) и Дон-Кихота (1910 год).

Фото В. ГРАНКИНА.



## Страницы истории

### Человек — вот мера всего

125-летнему юбилею Мунаввара кори Абдурашидовна была посвящена научная конференция, состоявшаяся в Национальном университете Узбекистана. К этому же событию приурочен выход в свет книги узбекского просветителя «Ганланган асарлар» — «Избранные произведения».

новится первым зачинателем узбекской прессы, основоположником независимых средств массовой информации, за которыми, как он был уверен, огромное будущее.

Одновременно с журналист-

7-классной программой образования. В 1918 году в Ташкенте в старом городе открылся национальный народный университет, который он и возглавил.

Заветным его желанием было создание светского демократического государства, в котором людям предоставлялась полнота прав и свобод, в том числе и религиозных.

Он был известен не только среди местного населения, но и за рубежом. Когда «за контрреволюционную деятельность» он был взят под арест, об этом сообщили пять итальянских газет. Мунаввар Абдурашидов

был расстрелян в 1931 году.

— Это был не простой человек, — рассказывает составитель книги Сирохиддин Ахмедов. — На первое место он всегда ставил свободу человека. Человек — вот мера всего, вне зависимости от его вероисповедания, политических убеждений и деятельности. Все его труды пронизаны идеей просвещения. Без этого народа, по его истинному убеждению, не может развиваться и иметь прогресс. Поэтому он хотел, чтобы молодое поколение овладело передовыми для своего времени знаниями.

И. ЯКУБОВ.

## На вашу книжную полку

### «Солнечный мой друг»

— это название одно из стихотворений Геннадия Кима, вошедшее в книгу его стихов «Ностальгия», изданную недавно Союзом писателей Узбекистана при поддержке Корского культурного центра. Как нельзя лучше подходит оно к самому автору — человеку скромному и талантливому.

Как и его отец, Геннадий Иванович всю жизнь учительствовал. После окончания факультета физического воспитания Ростовского государственного института он три года проработал в поселке Яблочный на Сахалине, затем 20 лет в Коцандском педагогическом училище преподавателем физвоспитания. В 1995 году вместе с семьей переехал в Ташкент, где оставшиеся до пенсии годы трудился в школе № 291 Бектемирского района.

Поэзия для Геннадия Кима — большая любовь, путеводная звезда всей его жизни. Первое свое стихотворение Геннадий Иванович написал, когда учился в седьмом классе, для школьной стенгазеты. От его произведений веет домашним теплом, гостеприимством нашей узбекской земли. Очень дорог Геннадию Киму образ душевного и искреннего поэта Сергея Есенина. Для него он — образец высокого творчества.

Геннадий Иванович Ким печатался в различных республиканских газетах. Его стихи входили в альманахи Русского культурного центра и сборники «Поэтический венок Узбекистана С. Есенину» и «Коцандские поэты».

Александр КУРЫШЕВ.

**Спорт****Чет-нечет:  
выбираем  
последний**

АФК (Азиатская футбольная конфедерация) рассматривает вопрос о переносе финальных соревнований Кубка Азии с четных на нечетные годы.

Это связано с понижением интереса к турниру. Ведь в четные годы проводятся чемпионаты мира, Европы, Олимпийские игры. И на первенство Азиатского континента внимания любителей футбола порой не хватает.

Так что не исключено, что после китайского розыгрыша Кубка Азии, который состоится в будущем году, следующий форум лучших азиатских сборных уже пройдет в 2007 году.

**В Турции —  
серебро...**

В Турции проходит чемпионат мира по борьбе среди военнослужащих. Наряду с сирийскими спортсменами заняты первенство осваивают 6 узбекистанских атлетов.

Один из них, Дамир Захардинов, уже добился большого успеха. Выступая в весовой категории до 60 кг в числе представителей вольного стиля, он завоевал серебряную награду.

**...А в Таиланде —  
бронза**

Еще одна приятная весть пришла из Бангкока, где проходит международный турнир по фехтованию на шпагах. Узбекистанский мушкетер Роман Бобрушко добрался до полуфинала и выиграл бронзовую медаль.

Его товарищ по команде Дмитрий Филимонов тоже не остался в тени. Он пробился в финальную восьмёрку участников.

**Есть первые  
награды**

В Индонезии проходит чемпионат Азии по тяжелой атлетике. От Узбекистана на помосте города Бали силы уже успели испытать три спортсмена.

Фуркат Сайдов в весовой категории до 85 кг выиграл три медали среди юношеской золотую — в рывке (результат 132 кг), бронзовую — в толчке (155 кг) и серебряную — по сумме двоеборья (287 кг).

В группе юниоров Махмуд Тагаев (77 кг) стал третий серебряным призером: в первом и втором движении, а также в сумме соответственно 140 кг + 170 кг равно 310 кг.

Легковес Руслан Макаров в категории до 56 кг занял 7-е место. На очереди выступления Батыра Усманова, Саламата Нуруллаева, Шахруха Алиходжаева и Вячеслава Тена.

**Т. ЗАХАРОВ.**

Трагедия «Пахтакора» — восьмая по счету в череде авиакатастроф, унесших жизни футболистов из 10 стран мира. Первым несчастью пострадал итальянский клуб «Торино» в 1949 году. Затем в 1958 году погиб английский «Манчестер Юнайтед». Печальную эстафету принял второй состав сборной Дании — 1960 год. Затем следуют две чилийские команды: «Грин Кросс» — 1961 год и любительский клуб — 1965 год. Горький список продолжают: «Стронгест» (Боливия) — 1969 год, «Эйр Ликвид» (Алжир) — 1970 год, «Альянс» (Перу) — 1987 год, любительский клуб (Нидерланды) — 1989 год и сборная

Замбии, разбившаяся в 1993 году.

Время от времени в той или иной стране проводятся футбольные матчи, посвященные памяти этих дружин. В Узбекистане в память о «Пахтакоре-79» ежегодно в первой половине августа про-

водятся международные турниры. Нынешний по мини-футболу, состоявшийся накануне в Чимгане на базе зоны отдыха завода «Алгоритм», собрал восемь коллективов. В их числе представители посольств Франции, Казахстана, США, Израиля, а также



«Пахтакоре-79» будет жива в сердцах настоящих болельщиков еще долгое время.

Соб. инф.  
Фото Т. НИГМАТУЛЛИНА.

**Будущее футбола**

Недавно на стадионе «Текстильщик», расположенным в Яккасарайском районе столицы, завершились традиционные соревнования по футболу среди мальчиков 9-10 лет. Они посвящались памяти легендарного футбольного клуба «Пахтакор», большинство членов которого погибли в авиакатастрофе в 1979 году.

Всего в заключительном турнире приняли участие 11 команд, ставшие победительницами районных этапов. Но финальные игры проходили не как официальные, а как товарищеские встречи, поэтому ни победителей, ни побежденных здесь не было.

Организаторы состязаний, а это городское отделение Фонда развития детского спорта, столичный хокимият, ОДМ «Камолот» и Республиканская федерация футбола, преследовали одну-единственную цель — выявить среди подающих надежды футболистов, которые в будущем будут представлять наше государство на международных турнирах. А память о

**Автомир****Изъян в законодательстве?**

Как сообщил журнал «За рулем», иммиграционная служба США возбуждает расследование в отношении десятка лиц из Польши и других стран Восточной Европы, которые задействованы в расширении производственных мощностей завода Mercedes-Benz в Алабаме.

ситуации в экономике», — отмечает Левин.

Представитель Mercedes-Benz Линда Сьюэлл, в свою очередь, заверила, что компания предоставит все необходимое для получения исчерпывающей информации об иностранных рабочих. Она сообщила, что

они прибыли для выполнения работ по акционному контракту, заключенному с третьими фирмами.

Как стало известно, поляки приехали по контракту с фирмой Transsystem. Они имеют разрешение на выполнение определенного объема работ в

США в течение 3-6 месяцев. Рабочие трудятся 65 часов в неделю, а их зарплата составляет 1100 долларов в месяц, которая перечисляется на депозит в Польшу.

«Если в деле о поляках не найдут ничего нелегального, то изъян нужно искать в нашем законодательстве», — считает Брент Ньюсон, представитель профсоюза рабочих-металлистов из Бирмингема.

Закон позволяет выполнять контракты на территории США с использованием иностранной рабочей силы в том случае, если для выполнения работ необходима специальная квалификация.

**Реклама и объявления****Служба  
срочных  
объявлений  
продается**

2-комнатная квартира на 2-м этаже кирпичного дома на м-ве Жангира (Ц-15). Т. 41-58-76.

**УТЕРЯННЫЙ**

362 к. • аттестат № 441133, выданный в 1968 году шк. № 43

Юнусабадского района г. Ташкента на имя Кабулова Аброра Ахроловича,

**СЧИТАТЬ  
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ООО «SHAMS-XURSHID» Шайхантаурского района, код по ОКПО 17818064

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по тел. 144-09-48.

**«Вечерний  
Ташкент»**

Прием объявлений ежедневно

Телефон для справок:

**133-28-95.**

*Отовсюду  
обо всем*

## Лгунов наградили почетными грамотами

Каждый год «Берлингтонский клуб лгунов» вручает специальные сертификаты самым отъявленным врунам Америки.

В прошлом году руководство клуба получило 384 сообщения о вранье. В по-запрошлом году рассматривалось только 280 случаев бессовестной лжи. То ли клуб заработал активнее, то ли врана начали больше. Стать сертифицированным лгуном может любой человек. В конкурсе не участвуют только политики, потому что вранье входит в их профессиональные обязанности. Получая почетные грамоты, лгунов жалеют только о том, что награда не имеет денежного эквивалента. Одним из главных лгунов прошлого года стал Кеннет Хантер из Пенсильвании. Он наравил, что самые продуктивные пчелы живут на пасеке у его знакомого. Пчеловод скрестил их со светлячками, поэтому пчелы могут работать и ночью.

## Зашитники водителей подышали в трубочку

Водители страшно не любят, когда полицейские заставляют их дышнуть в трубочку, чтобы проверить, не «обогащен» ли их организм алкоголем.

Недавно группа американских адвокатов из Панама-Сити решила доказать опытным путем, что пресловутые «дыхательные аппараты», произведенные в начале 90-х, безнадежно устарели и показывают неправильные данные. Тест проводили в одном из мотелей. Адвокаты накаливались лицом, а потом шли проверяться на полицейских приборах. Результаты получились интересные. Как заявил один из «испытателей», адвокат Бен Боллинджер, если перед тем как дышнуть, у водителя случится отрыжка, то показатели на приборе будут большими и не в его пользу. Но если в машину дышать сильно и долго, то цифры будут на много ниже. У тех из водителей, которые отказываются принять результаты полицейского анализа, автоматически приостанавливают лицензию. Адвокаты посоветовали в этом случае требовать анализа крови. Это была последняя рекомендация правозащитников, испытавших на себе действие алкоголя и полицейских приборчиков. Благодарные водители понесли упившихся юристов по домам.

## Счастье еще можно купить

Два английских профессора решили еще раз проверить истинность афоризма «не в деньгах счастье».

Оказалось, что еще как в них. Даже маленький выигрыш в лотерее или небольшое наследство вызывают у человека длительное чувство глубокого удовлетворения. Это показали результаты исследования Эндрю Осланда и Джонатана Гарднера из университета в Уорике. Они изучили 9000 семей, чтобы выяснить, есть ли связь между манной небесной, пусть и в небольших количествах, и ощущением счастья. Связь есть, считают два профессора, и очень сильная. Человек начинает чувствовать себя счастливым, если на него свалится даже небольшая сумма — тысячи полторы долларов и выше. Чем больше сумма, тем сильнее ощущение счастья. Ученые считают свое исследование самым лучшим научным доказательством того, что «счастье можно купить за деньги». Однако они подчеркнули, что речь идет о среднестатистическом человеке и могут быть исключения. Об одном таком исключительном случае рассказала недавно газета «Сан». Бродяга выиграл два года назад почти два миллиона фунтов в национальной британской лотерее, но пропил все деньги и умер. Он, видимо, тоже хотел понять, в деньгах ли счастье, и искал истину в вине.

## Пианист сбежал после третьего звонка

На Эдинбургском фестивале искусств венгерский пианист Андраш Шифф ушел со сцены, отказавшись играть под звон мобильников, пиликанье часов, кашель и чихание зрителей.

Г-н Шифф играл «Фантазию си минор» Моцарта, но не смог сконцентрироваться, когда в зале начали звонить мобильники. После третьего звонка он покинул сцену, напоследок посоветовав зрителям как следует прошакляться в перерыве. Некоторые критики, которые присутствовали на концерте, сказали, что в этот день публика собралась действительно очень шумная. Даже дети ведут себя значительно тише.

## Больше хлеба — меньше зрелиц

Любителям хлеба грозит... близорукость. К столь оглушительному выводу пришли ученые, доказывающие, что у тех, кто в детстве слишком увлекается хлебобулочными изделиями, гораздо больше шансов с годами заработать близорукость.

Согласно новейшим исследованиям в хлебе и хлопьях для завтрака содержится рафинированный крахмал, повышающий уровень инсулина во время процесса пищеварения. В свою очередь, это способствует развитию глазного яблока, делая его чрезмерно длинным, что, в конечном счете, ведет к близорукости. Быстрое усвоение крахмалов заставляет поджелудочную железу вырабатывать больше инсулина. Это ведет к сокращению связующего белка, что в свою очередь, угнетающее действует на развитие глазного яблока. Эта теория мо-

жет объяснить резкое увеличение числа близоруких людей в развитых странах за последние 200 лет. По данным журнала New Scientist, исследование проводилось группой ученых двух университетов — государственного университета Колорадо и Сиднейского университета. Данная теория находит все больше и больше доказательств. Так, если в начале прошлого века число близоруких жителей островов Индии в Тихом океане составляло всего один процент от всех островитян, то сейчас эта цифра достигает 50 процентов.

## Канадский вегетарианец взялся за оружие

26-летний мужчина из Эдмонтонца целый час держал на мушке персонал ресторана, пока уплетал свою вегетарианскую пиццу.

Сначала он позвонил в ресторан и попытался заказать пиццу, приготовленную по специальному рецепту. Ему сказали, что заказ принят, но придется подождать минут тридцать, пока пицца приготовят и привезут ему домой. Такой расклад мужчине не устраивал. Узнав, что ему придется полчаса ждать пиццу, он начал ругаться по телефону. Служащий ресторана тоже высказал все, что думает о заказчике. Клиент, не дослушав, бросил трубку. Двадцать минутами позже он появился у дверей ресторана, разгневанный и вооруженный. Поняв, что человека, разговаривавшего с ним по телефону, рядом нет, он приказал приготовить ему пре-

словную вегетарианскую пиццу увеличенного объема. Когда пицца приготовили, он принял ее вместе с двумя друзьями, которых встретил в ресторане. Троица с удовольствием запивала пиццу спиртным. Битый час, пока длилась трапеза, «кровожадный» вегетарианец целился из пистолета в двух работников ресторана и посетителя. Один из его друзей тем временем «позаимствовал» у одного из «заложников» 400 долларов. До стрельбы дело не дошло, но пистолетом по голове работники ресторана все же получили. Когда водитель, развозивший заказы, вернулся в ресторан, вегетарианец попытался схватить и его. Тот,

Компьютерная система, разработанная специалистами из Калифорнийского университета и университета Торонто, приближает времена, когда профессия каскадера в кино навсегда отойдет в прошлое.

## Улыбнитесь, каскадеры! В ваших услугах больше не нуждаются

Технология фотoreалистичного рендеринга проработана до мелочей, и спустя год-другой виртуальные актеры, существующие лишь в памяти компьютера, будут выглядеть неотличимо от живых. Главное, что их может выдать, — это не совсем реалистичные движения. Сам компьютер с этим не справляется, и требуется вмешательство аниматора или запись движений настоящего человека. Спаси положение может система управления виртуальными двойниками, разработанная под руководством Петроса Фалутсоса. Система осуществляет надзор за работой и управление набором программ (так называемых контроллеров), определяющих разные виды движения: ходьба, бег, прыжки. Каждая модель снабжена набором «сенсоров», регистрирующих изменение положения центра тяжести объекта, движения в суставах и контакты с другими объектами. Эти данные обрабатываются с использованием тщательно проработанной физической модели. В

## О здоровье и не только



однако, вывернулся и пустился в ноги. Он и вызвал полицию. Вегетарианца и его приятелей уже и след простыл. Позже, как сообщает газета «Эдмонтон Сан», полиция поймала 26-летнего Джакаханзеба Бабура и двух подростков, его приятелей. Им предъявлено обвинение в ограблении, пронесении угроз, незаконном задержании людей и других «проделках», связанных с ножением оружия. «Мы видели всякое, но этот случай — из ряда вою выходящих!», — заявил представитель полиции Эдмонтона Дин Партиенс. — Следователи просто сбиты с толку. Не меньше полицейских потрясены и работники ресторана, готовившие ту злополучную пиццу, а потом наблюдавшие под дулом пистолета, как ее едят. Они теперь боятся выходить на работу. Вдруг еще какой-нибудь воинственный вегетарианец захочет заставить у них пиццу?

## Проверь сосуды у... стоматолога

Имеет смысл брать рентгеновские снимки своих зубов на прием к терапевту. Американские стоматологи обратили внимание, что у некоторых пациентов на панорамных снимках зубов видны контуры сонной артерии. Оказалось, что это тревожный знак: у здоровых людей артерии незаметны на снимке, а вот если на стенах сосуда отложился кальций, артерия становится видимой для рентгеновских лучей. Такие отложения сужают просвет артерий, органы получают меньше крови, и обладателям кальцинированных сосудов грозит инфаркт или инсульт. К счастью, рентгенограммы зубов выявляют кальцинированные сонные артерии уже на ранних стадиях, когда можно справиться с болезнью.



Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции:  
700000,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матвейчука, 32.

Газета зарегистрирована  
в Госкомпечати  
Республики Узбекистан.

Регистрационный № 10

Газета выходит пять раз  
в неделю, кроме субботы  
и воскресенья.

### ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 133-29-70;  
отдел рекламы  
и объявлений —  
133-28-95; 132-11-38.  
Факс: 133-21-56.

По вопросам доставки обращаться  
в почтовые отделения по месту  
жительства или в отдел эксплуатации

ГСП «Ташкент почтамт»,  
по телефону 133-74-05.

Ответственность за достоверность сведений  
в рекламе и объявлении несет рекламодатель.

Типография акционерной  
компании «Шарк».  
Адрес предприятия:  
ул. Буюк Турон, 41.

В номер набран и смонтирован  
в компьютерном центре  
«Вечерний Ташкент».